

# GORENJSKI GLAS

LETO V. — ST. 28 — CENA DIN 6.—  
KRANJ, DNE 12. JULIJA 1952

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE ZA GORENJSKO



Skrite lepote Kranja



### Maršal Tito častni občan zrninske občine

Na zboru volivcev v Zmuncu so sprejeli maršala Tita za častnega občana in se topla zahvalila za pozdrave, ki jih je poslal prebivalstvu zrninske občine, hkrati pa želeli še mnogo uspehov pri vodstvu in obrambi naše socialistične domovine.

Zbora volivcev se je udeležil tudi podpredsednik Ljudske skupščine LRS dr. Anton Kržišnik, ki je volivcem prikazal zasluge maršala Tita kot vrhovnega voditelja naše države in nato naš notranji in zunanji politični položaj. Zbor je seznanil tudi z nalogami občinskih ljudskih odborov, za kar so se volivci zelo zanimali, in posameznikom odgovarjal na zastavljena vprašanja. Sam pa je povprašal po delu frontnega odbora, ki je — po izjavi tajnika občinskega odbora OF — izpolnil že dobri dve tretjini vseh nalog za tekočo leto.

Občani zrninske občine si želijo, da bi jih dr. Kržišnik še obiskal.

### Odgoditev nekaterih javnih del lahko povzroči Jesenicam veliko gospodarsko škodo

Gospodarski svet LO mestne občine Jesenice je na svojem zasedanju pred nedavnim obravnaval važne gospodarske probleme, ki jih bo treba rešiti, da bodo v prvi vrsti pričeli s tistimi deli, ki so najnujnejša in katerih odgoditev bi lahko Jesenicam povzročila veliko gospodarsko škodo. Med najbolj perečimi javnimi deli je obnova mostu čez Savo na Hrušici. Mostu že nekaj let grozi, da ga bo narasla Sava odnesla. Prav tako potrebna je dograditev mostu čez Savo na Plavžu. Za ta dela je predvideno 350.000 dinarjev.

Med prioritarnimi deli je tudi popravilo ceste Jesenice—Plavški rovt, ki je sedaj v zelo slabem stanju. To popravilo bo predvidoma stalo okrog 250.000 dinarjev. Rogljevo ulico, ki je higiensko precej zanemarljiva, bo treba asfaltirati, kanalizirati in opraviti še nekatera druga nujna dela, kar bo stalo 350.000 din. Da bi ne doživeli elementarne katastrofe, kot so jo prebivalci Murove pred desetletji, bo treba nujno dograditi oporni zid ob vzhodni Mirci na Gosposvetški cesti nasproti LO mestne občine. Kot predvidevajo bo dograditev tega zidu stala 1.255.000 din.

400.000 din je predvideno za kanalizacijo na Prešernovi cesti, 186.000 din za tlakovanje ceste pod železniškim pivovarstvom med Prešernovo in Gosposvetško cesto. Kanalizirati bodo tudi hudournik na pobočju Mircice z zgraditvijo peskolovca nasproti železniške postaje. To delo bo po mnenju Gospodarskega sveta stalo 2.865.000 din. Razen tega je LO priskočil na pomoč z 200.000 din podmožaklarskim frontovcem, da bodo lažje dokončno uredili park ob spomeniku padlih borcev na svojem terenu. V proračunu je še napeljava telefona k Sv. Križu, elektrifikacija letnega gledališča in še nekaj drugih manjših del. Potrebna bi bila tudi obnova mrtvašnice na starem pokopališču, kar bi stalo din 105.000.

Ker je sedanje pokopališče skoro v središču mesta, bo treba slej ko prej urediti novo pokopališče, ki ga regulacijski načrt predvideva na skrajnem zapadnem delu mestne občine na Belem polju. Sedanji proračun predvideva za postavitev provizorične ograje, zasiditev žive meje, izgradnjo 4 m široke ceste in za delno izravnanje zemljišča 2.000.000 din. Za redno posipanje cest, ki na Jesenicah niso v najboljsem stanju, je v proračunu 500.000 din.

Tudi na Javorniku in na Koroški Belli je nekaj nujnih del, ki jih bo treba urediti. Tako bo treba nujno zgraditi oporni betonski zid pod Kunstljevo hišo ob poti Javornik—Blejska Dobrava. Sedanji vodovod, ki ne zadovoljuje potrebam prebivalcev na tem področju, bo treba okrepi in z zajetjem vode potoka Čikle, urediti čistilne naprave itd. Ta dela bi

### Nad 300 podjetij se je že priglasilo za gospodarsko razstavo v Kranju

Obrtna zbornica, nad 130 kranjskih, tržičkih ter škofjeloških industrijskih podjetij in nad sto obrtnih podjetij kranjskega okraja se z veliko vnaemo pripravljajo na gospodarsko razstavo, ki bo od 1. do 12. avgusta v osnovni šoli v Kranju. Med priglasi in obrtniki je največ mizarjev, ki bodo razstavljali 23 spalnice, samskih sob in kuhinj. Podjetje LIP bo prispevalo k bogati in pestri razstavi zbirki vzorcev lesene hiše, kranjska invalidska podjetja bodo skupno prikazovala izdelke Puškarnice, Plastike, Tovarne lovskih patron, barvarne Zvezde, Železolesa in Fotolika, OZKZ bo na primer ponazorilo dejavnost svojih podjetij in lastno dejavnost z vzorci in grafikoni, združenje gostinskih podjetij bo priredilo razstavo turističnih krajev in objektov v fotografiji, orodna kovača iz Hotavcij in Žirov pa sta pripravila za razstavo izvrstne sekire in različno drugo orodje. Že samo imena razstavilcev — Inteks, Sava, Tiskanina in mnoga druga bodo verjetno privabila precej gostov tudi od drugih, zato se Kranj dostojno pripravlja na njihov sprejem. V času gospodarske razstave bo v Kranju med drugim tekmovanje ljudskih plesnih skupin iz vse Slovenije, plavalne tekme najboljših slovenskih klubov in konjske dirke.

Razstava, nad katero je prevzel pokroviteljstvo minister Fran Leskošek, predsednik kranjskega okrajnega ljudskega odbora in predsednik kranjske mestne občine, bo zredena s sejmom, kar je največjega gospodarskega pomena, saj bo s tem dana možnost, da razstavilci svoje izdelke ugodno prodajo, oziroma skladišče v kupci kupno — prodajne pogodbe.

### Kmetijsko bogastvo med Črnelom in Čemšenikom

Ob poti iz Radomej proti Dobu pri Domžalah se razprostira posestvo kmetijsko znanstvenega zavoda »Črnelo«. Prostrano polje valovi v zlatem morju žitaric vseh vrst, ki ga sem ter tja obdajajo krompirjevi nasadi in pisani travniki. Posestvo Črnelo ima 40 ha orne zemlje, prav tolikšno površino travnikov in okoli 30 ha gozda. Od tega je doberšen del orne zemlje odrejen za setev in saditev odbranih kmetijskih semen, da bi sčasoma naše kmetijstvo na sploh povečalo in izboljšalo hektarski donos pri vseh vrstah kmetijskih pridelkov. Selekcionišče ozimno pšenico, ječmen, rž, koruzo, oves, različne trave in ozimno krmno, oljno repico, fižol in krompir. To delo opravlja delovni kolektiv, ki šteje nad 50 članov, pod vodstvom priznanih kmetijskih strokovnjakov. Ojlna repica je letos dobro obrodila: 1.300 kg na ha. Požet je tudi že ozimni ječmen. Letos je donos nekoliko manjši kot lani, toda seme je dobro. Manjšemu donosu žit pa so krive letošnje slabe vremenske prilike, ki so na žitu povzročile škrbavost in rjo.

Zlasti pestri so krompirjevi nasadi. Tu raste 196 različnih vrst krompirja. Preizkušajo vse vrste, da bi naš kmetovalec začel gojiti res bolj kakovostni in donosnejši krompir. Posebno dobro obeta krompir Merkur, katerega seme je kupljeno za druge devize v Zapadni Nemčiji. Računajo, da ga bo 280 q na hektar zemlje. Tako bomo dobili toliko semena, da ga ne bo treba več uvažati. Tudi domači križanec obeta lep uspeh. Le-ta je lep, odporen proti boleznim in kar je pomembno, zelo ploden. Krompirjevi nasadi dajo še posebno dosti dela. Pletev, pletev in zopet pletev, da bo ves zdrav, lep in čist. Potem pride na vrsto odbira, ki je za seme najvažnejša.

Prav takošno nego in toliko dela imajo z različni vrstami trav in krmnih rastlin, katerih seme bo izboljševalo naše travnike in senožeeti. Vse to delo zahteva od delovnega kolektiva

### Mnoga obrtna podjetja še zmeraj niso sestavila tarifnih pravilnikov

Ceprav je že 1. junija potekel čas za predložitev osnutkov tarifnega pravilnika, je v kranjskem okraju še lepo število državnih obrtnih podjetij, ki tega niso storila. Zlasti na področju od Moravč do Jezerskega ter v Poljanski in Selski do Jezerskega ter v Poljanski in Selski do dolini so zelo malomarni. Vedo, da bo delavstvo ostalo brez plač, dokler podjetja ne predložijo, oziroma ne prejmejo že odobrenih pravilnikov, in vendar jih to ne zresni. Sektorske konference, ki jo je sklicala posebna komisija, sestavljena iz predstavnikov OLO, Okrajnega sindikalnega sveta in Obrtne zbornice, da bi tem podjetjem dala podrobna navodila o sestavi osnutkov, se je od 38 vabljivih podjetij s severnega dela okraja udeležilo samo šest zastopnikov. Se v takih podjetjih se lahko izgovarjajo, da pravilnikov ne znajo sestaviti? Tudi drugod po podeželju jim je sestava pravilnika delala težavo. Ker pa so se sektorskih konferenc v Trzinu in Šk. Loki skoraj 100% udeležili, je že deset dni nato komisija za tolmachenje tarifnih pravilnikov pri OLO prejela s teh podjetij od 38 podjetij osnutke in jih takoj odposlala v odobritev republiknemu Sindikatu obrtnih delavcev.

Do 1. julija — podaljšanega roka za predložitev osnutkov — komisija še vedno ni prejela vseh osnutkov s področja od Jezerskega do Mavčič. Tolikšna brezbriznost do sestave tarifnih pravilnikov da nujno misliti, da krajevni odbori sindikata obrtnih delavcev in sindikalne podružnice svojega članstva niso dovolj seznanile s pomenom pravilnikov za pravilno in pravično ureditev njihovih prejemkov.

Najbolj so pohitela s sestavo tarifnih pravilnikov državna obrtna podjetja v Kranju. Do 1. junija so jih vsa predložila, tako da so bili do sredi junija odobreni. Samo v treh primerih sta si bila komisija, ki je osnutek izdelala in KOS obrtnih delavcev navzkriž. Dva popravljena osnutka je KOS obrtnih delavcev potrdila, ni pa potrdil popravljene osnutka Slaščičarne in kavarnice Kranj. Tarifne postavke tega podjetja so za neavdicirane in kvalificirane delavce v primeri s postavkami drugih obrtnih obratov v Kranju previsoke. Slaščičarji bi imeli, če bi bil pravilnik odobren, 9 din več urne plače kakor kvalificirani delavci v podjetjih elektrovinarstva stroje, kjer je delo težje in življenjsko bolj nevarno. Po zavrnitvi prvotnega osnutka so v Slaščičarni postavke le v toliko revidirali, da so osnovno urno plačo znižali od 59 din na 54 din, zato pa dodali po 3 din za težko delo in po 2 din funkcijskega dodatka — kar vsem po vrsti. In spet so prišli na prvotne plače! Postavke zagovarjajo s tem, da je njihova delavnicna slabša, da imajo za vzorno delo že priznanje od poverjenstva za trgovino oziroma sveta za blagovni promet in od sanitarne inspekcije in končno, da jim predvidenega plačnega fonda ne bo težko ustvariti. Da bi pa z dobri-

kom znižali cene svojim proizvodom, jim seveda ne dli! Upravniku Slaščičarne je domača komisija predvidila 15.000.— din osnovne plače, s čimer se KOS obrtnih delavcev ne strinja, ker je mnenja, da je za nadurno delo primernejše in pravičnejše nagrajevanje. Zadevo ima sedaj v rokah arbitraža.

Prav tako kakor nekaterim od 94. drž. obrtnih obratov, posvečajo sindikalne podružnice premalo pozornosti tudi sklepanju delovnih pogojev v zasebnih obrtnih obratih. Komisija za sklepanje teh pogojev so sicer sestavljene iz delavcev in mojstrov, praktično pa se ukvarjajo z njimi zlasti v obratih med Jezerskim in Kranjem ter v Poljanski in Selski dolini le njih lastniki. Delavci se za stvar ne zavzemajo, ker jih sindikalni odbori niti krajevni odbori sindikatov niso dovolj informirali o pomenu teh pogojev. Ista pesem kakor v socialističnem obrtnem sektorju v teh krajih! Večji red je

### Podjetje „KAMNIK“ že drugič zmagovalec

Delovni kolektiv podjetja »Kamnik« stoji pred proslavo 100-letnice ustanovitve tovarne. Svečani dogodek, ki ga bodo proslavili čez štirinajst dni, bo delavstvo proslavilo tudi z delovnimi zmagami, kakor se spodobijo naši avantgardisti. Zato ni nič čudnega, da so tekmovaljevi z glednem gospodarstvom upravljaju vzel od vseh republikških tekmovalcev v tretji skupini najbolj resno in te dni prejela od GO ZSS že drugič zaoredoma prehodno zastavo kot prvak v svoji skupini. Tudi v jubilejnem mesecu so storili vse, da bi si prehodno zastavo za stalno obdržali.

### Okrajni sindikalni svet v Kranju je že četrty med najboljšimi v Sloveniji

V času tekmovanja v upravljanju podjetij je Okrajni sindikalni svet v Kranju že štirikrat zasled prvo mesto, v aprilu pa drugo.

Pod sedanjim okrajnim vodstvom dobivajo sindikalne organizacije po podjetjih zmeraj večji pomen v gospodarstvu, ter pri strokovni in politični vzgoji članstva.

Na svojem zadnjem zasedanju je OSS sklenil za dva meseca podaljšati šestmesečno tekmovanje v upravljanju podjetij in to v čast III. kongresa Zveze sindikatov Slovenije in VI. kongresa KPJ. V Iskrji je že organiziral seminar za vse sindikalne aktiviste ter člane delavskih svetov in upravnih odborov. Tristo udeležencev bo nato izvedlo podobne seminarje v lastnih podjetjih. Tematika predavanj je zelo obsejna in posega v družbeni razvoj, v sedanjo ekonomiko in zakonitosti družbene proizvodnje.

Tolikšnega zanimanja, kakor je za ta seminar, v Kranju še doslej ni bilo.

Podjetje »Kamnik« stalno izpolnjuje vse planske naloge, ki mu jih nalaga družbeni plan. Še več: z novimi proizvodi za množično proizvodnjo, plan še dopolnjuje in vse bolj presega. Delovna disciplina je v podjetju vzorna, saj nimajo skoro nobenih neopravičenih izostankov, medtem ko so bolniški izostanki minimalni. Delavski svet ima vpogled v delo podjetja in ga usmerja tako, da so res brezhibno odvijajo. Delavci so sproti seznanjeni z vsemi problemi podjetja, zato je volja do dela večja in uspehi trajni in zgledni.

100-letnica tovarne bo velik dogodek ne samo za Kamnik, temveč za vse jugoslovansko vojno industrijo. Delavci podjetja »Kamnik« so se na to dobro pripravili. Kulturni dom, ki ga je podjetje zgradilo za svoje delavstvo, bo prvi te vrste v Kamniku, kar vsakekor čudno zveni, a je le res. Te dni bodo delavci »Projekt« iz Kranja dokončali veliko gledališko dvorano z odrom, na katerem bo kolektiv 22. julija svečano proslavil 100-letnico tovarne. Dvorana bo lahko sprejela nad 1000 obiskovalcev h kulturnim prireditvam, katere so pripravili smodniščinarji ob sodelovanju kaniških kulturnih društev in delavcev za ta redek jubilej.

### I. mladinska delovna brigada je slovesno sprejela prapor

V torek, 3. julija je 1. mladinska delovna brigada, sestavljena iz škofjeloških gimnazijcev, ki gradijo Dom Zveze borcev, na slovesen način prejela lep prapor z napisom »I. mladinska brigada Bojana Potočnika v Škofji Loki«. Slovesnosti je prisostvovalo mnogo starejšega ljudstva in mladine. Aktivno je sodelovala tudi domača godba JLA.

Mladincem so je za vse dosedanje prizadevanje zahvalili inčiator gradnje in za gradnjo najzaslužnejši član ZB v Šk. Loki, tov. Ivo Puhar. Dejal je tudi, da je prepričan v podvojitve brigade do prihodnjega leta, kar mu je brigadir Tomaž Podnar v imenu vseh članov brigade kasneje tudi obljubil.

Po svečanosti so bili brigadirji pogošeni.

TOVARNA SAVA JE V POČASTITEV VI. KONGRESA KPJ PODALJŠALA ŠESTMESEČNO TEKMOVANJE

Tovarna »Sava«, ki je bila doslej med tekmovanjem v delavskem upravljanju v svoji stroki najboljša — v svoji skupini pa je tri mesece zapored zasleda prvo, drugo in tretje mesto — podaljšuje tekmovanje v čast VI. kongresa KPJ in III. kongresa sindikatov Slovenije. V tem času si bodo še bolj prizadevali pocieniti artikle in hkrati dvigniti njih kvaliteto in sortiment.

### Okrajna zveza kmetijskih zadrug napoveduje tekmovanje vsem OZKZ v Sloveniji

V počastitev III. kongresa Zveze sindikatov Slovenije in VI. kongresa KPJ napoveduje kolektiv OZKZ v Kranju vsem sorodnim ustanovam tekmovanje v dvigu strokovnosti in splošne vzgoje pri svojih uslužbenih. Le-te bodo v času tekmovanja seznanili z vsemi gospodarskimi uredbami, izšliimi v zadnjem času. Organiziral bodo seminar, na katerem bodo uslužbenec OZKZ in knjigovodje splošnih kmetijskih zadrug pripravljali na strokovne izpite in nasploh skrbeli za dvig moralnih in političnih kvalitete ter strokovnosti poslovojskega in knjigovodskega kadra v kmetijskih zadrugah. V ta namen bodo priredili vrsto najrazličnejših predavanj, na primer o razvoju kmetijstva in perspekti-

vah živinoreje v kranjskem okraju, o knjigovodstvu in pomenu revizijske službe, o vlogi sindikatov pri upravljanju gospodarskih podjetij ipd. Napisali in izdali bodo navodila za delo nadzornih odborov kot prvih kontrolnih organov, aktivno sodelovali pri reorganizaciji KIZ in pojasnjevali novo linijo našega združništva.

Da bi se poslovanje v zadrughih trgovskih poslovalnicah izboljšalo, bo OZKZ razpisala še posebej tekmovanje med njimi in najboljšo ob zaključku nagradila. Članj OZKZ bodo zbirali prostovoljne prispevke za Mednarodni komite miru in za čimprejšnjo dograditev in obnovo Sindikalnega doma v Kranju.





# Križem kražem na Gorenjskem

### NA OBMOČJU MEDVOŠKE OBČINE JE OKUŽENIH 70% KROMPIRIŠČ

Čeprav vsi kmetovalci s področja medvoške občine vedo, da se je koleradski hrošč v zadnjem času sila razmnožil in razširil in je tudi mnogo govora o zatiranju tega škodljivca, je še vedno nekaj takih, ki se zatiralnim akcijam posmehujejo. Lahkomiselne bodo morali vodje vaških skupinskih pregledov bolj trdo prijeti, kakor so jih doslej! Dobro bi bilo, da bi množične organizacije organizirale skupne preglede, oziroma prepričale svoje članstvo o nujnosti skupnih zatiralnih akcij in rednih posamičnih pregledov krompirišč.

Kmetovalci, katerih nasadi še niso močno okuženi, naj se pri zatiranju hrošča poslužujejo ročnih škropilnic, kajti motorne škropilnice bodo imele več ko dovolj dela na krompiriščih po ravninskih predelih občine!

### INTEKS BO V KRATKEM ZALOŽIL TRZIŠČA Z BLAGOM ZA DEŽNE PLAŠČE

Približno čez štirinajst dni bo založila kranjska tekstilna tovarna »Inteks« naša tržišča z večjo količino blaga za dežne plašče, izdelanega iz samih visokih števil česane preje. Blago bo svetlih barv in odlično impregnirano. Ker tovrstno blago večidel uvažamo, je proizvodnja le-tega v domači tovarni tembolj dobrodošla in pomembna.

Svoj sortiment je podjetje povečalo tudi z izdelavo keperflanceta iz lesne volne, apretiranega na svetovrsten način proti mečkanju. Sedaj pripravljajo kolektivne vzorce za velesjem v Smirni, ki bo konec avgusta ali v začetku septembra.

### V RADOMLJAH JE SE VSE PO STAREM...

Zadružni dom v Radomljah je še vedno v ruševinah. Kakor smo že pisali, se je pod težo snega sesula njegova strešna konstrukcija. Od tega je minilo že več kot šest mesecev, pa vendar še ni nikogar, ki bi vse potrebno pokrenil, da bi začeli streho popravljati. Razen tega pa se dela velika gospodarska škoda, čimdalje odlašajo z delom. Morda čakajo na deževje, da uniči še tisto, kar ni uničeno? Dom bi bil vasi zelo potreben, saj bi bila ob njem kulturna dvorana, prostori občinskega ljudskega odbora in splošna kmetijska zadruga. Radomljani, ki so že toliko žrtvovali s prostovoljnimi delom za gradnjo zadružnega doma, prav gotovo ne bi ostali gluhi, če bi jih kdo spet pozval na delo. Že zato ne, da ne propade njihov dosedanj trud. Potrebno je le akcije organizirati, ne pa samo razpravljati, kdo je kriv za zinsko nesrečo in čakati na razsodbo arbitraže.

### KAZE, DA BO SINDIKALNI DOM V KRANJU KONČNO LE PREUREJEN

Na sestanku predstavnikov množičnih organizacij glede postavitve spomenika padlim borcem so ugotovili, da je potrebno v prvi vrsti preurediti in prenoviti Sindikalni dom v industrijskem središču primerno kulturno ustanovo. Kmalu nato so predstavniki množičnih organizacij skupno s predstavniki kranjskih podjetij razpravljali o zbiranju sredstev za čimprejšnjo adaptacijo doma. Podjetje Vino se je zavezalo, da bo prispevalo po 1.000 din na vsakega svojega člana. Tovarna čevljev po 800 din, Tiskanina, Kokra, Preskrba, Sava in še nekatera druga podjetja pa po 700 din. Denar bodo zbrali s prostovoljnimi prispevki in zaslužkom nadurnega dela, nekaj pa bodo prispevale uprave podjetij in sindikalne podružnice.

Kaže torej, da bodo pred leti začeta dela končno le dokončana.

### ŠKOFJELOSKI VRTNARJI IN SOLATA

Ce hočete najdražje plačati solato se potrudite v Škofjo Loko! Čeprav je Mestna vrtarinja prejela doslej že dovolj investicij od države in zaposluje kar osem ljudi, se ji ne zdi vredno založiti trga s solato, še manj pa seveda ceno zbijati.

Vse drugače bi lahko bilo, če bi se mestni vrtarji tako strogo ne držali »uradnih ur« in bi še v tem času ne mislili na — privatno vrtarstvo!

Podobne težave kakor pri solati imajo Škofjeloci pri nabavi sadja. Le-tega si lahko kupijo v edini trgovini s sadjem in zelenjavo le enkrat ali dvakrat na teden, čeprav bi ga podjetje »Sadje« v Kranju rade volje redno in v zadostni količini dostavljalo.

### VROČINA, KOT JE ŽE DOLGO NE POMNIMO, KOPALIŠČE NA JESENICAH PA JE ZAPRTO

Pred dnevi sem se mudil na Jesenicah. Že na vlaku me je kot druge potnike morila vročina, še bolj pa na prašnih jeseniških cestah, ko sem hodil po opravljenih. Ko sem svoje posle opravil, sem krenil proti kopališču na Stari Savi, pa je bilo zaprto. Zelo me je začudilo, kako je to mogoče sredi vročih poletnih dni. Povprašal sem zato mimogredočega tovariša, če morda Jeseničanom ni do kopanja. »Pa še kako radi bi se kopali, mi je odvrnil. »Toda ali naj s škafi nosimo vodo v bazen. Cevi so pobrali, nove pa je težko dobiti.« To me je še bolj začudilo in pokazal sem na tovarišne dimnike: »Vsa Jugoslavija ve, da na Jesenicah izdelujejo tudi cevi. Ali se še nihče ni spomnil, da bi poprosil v tovarni. Morda bi se jih vendarle dalo dobiti, delavci pa bi bili zadovoljni, da bi se lahko v vročih dnevih po vročem delu kopali.« Dalo bi se že in verjetno o tem na Jesenicah tudi že razmišljajo, mi je dejal tovariš. »Toda pri nas je že tako, da se spomnimo, ko je prepozno. Morda bomo odprli kopališče jeseni, škropilnice pa dobili pozimi.« Tudi škropilnice ni-

### Kamničani so se končno zganili

Podoba Kamnika sedaj za izletnike in tuje še ni nič kaj privlačna, kar je krivda prejšnjega MLO, ki se je zelo malo brigal za olepšavo mesta. Čeprav ima Kamnik po naravnih lepotah okolice in zgodovinskih znamenitostih vse pogoje, da poveča število domačih in tujih gostov, ki bi za manj ali dalj časa prebili tu počitnice.

Novi mestni občinski odbor pa dela povsem drugače. Dal je potreben poudarek olepšavi mesta. Na zborih volivcev je zainteresiral Kamničane za ureditev mesta. Delavci Titana so te dni s prostovoljnimi delom uredili cesto od glavne ceste Kamnik-Ljubljana do svoje tovarne, delavci Kaolina so začeli tlakovati cesto iz mesta do tovarnega kolodvora, mladinci dograjujejo fizikulturni stadion v Mekinjah, planinci izboljšujejo in popravljajo pot na Stari grad, medtem ko se bodo v kratkem začela dela na glavnem trgu, kjer bodo Kamničani po načrtih gradbenih tehnikov tov. Stuparja in Znidaršiča uredili prikupen in dostojen park. Mestno gostinstvo pa je preuredilo prostore bivše Narodne čitalnice v moderno kavarno, ki jo je Kamnik vsa povojna leta pogrešal. Mesto je torej na najboljši poti, da zadobi spet sloves turističnega mesta.

## Kam v nedeljo, 13. julija?

V GOZDIČU PRI MESTNEM KOPALIŠČU V KRANJU SE BOSTE PRIJETNO ZABAVALI NA

# VESELICI ZVEZE BORCEV



BOGAT SREČOLOV!

PLES IN GODBA!

majo, sem pomislil in nič več se nisem čudil jeseniškemu prahu, od katerega sem bil že ves siv.

### DROBNE Z JESENIC IN OKOLICE

Javornik je zvečer kar lepo pogledati. Ceste so vse razsvetljene. Zaslugu za to imajo frontovci, ki so s prostovoljnimi delom uredili razsvetljavo in še marsikaj drugega. Zato so lahko za vzhled jeseniškimi frontovcem, ki se razen podmožaklarskih v zadnjem času nimajo s čem pohvaliti, da bi s prostovoljnimi delom kaj posebnega napravili.

Ali ne vidijo škode? Brv pri osnovni šoli na Jesenicah, ki povezuje Titovo ulico z Delavsko je že skoro vsa v ruševinah. Frontovci na tem terenu pa tega ne vidijo ali po nečesto videti. Verjetno čakajo, da bo brv popravil LO mestne občine, čeprav bi se dala brez vsakih sredstev s prostovoljnimi delom. Ograja brvi leži v strugi hudournika. Samo dvigniti bi jo bilo treba in pribiti. Kaj ko bi terenski odbor OF postavil gospodarsko komisijo, kot so jo na Javorniku. Uspehi bi bili prav gotovo vidni, kot so na Javorniku.

Tudi o frontovcih na Hrušici, ki so po svojem delu še lani na Jesenicah prednjačili, že dalj časa ni ničesar slišati. Zgleda, da počivajo na svojih nekdanjih uspehih. Upajmo, da se bodo v času tekmovanja za VI. kongres KPJ prebudili in da bomo lahko zopet kaj poročali o njihovih uspehih.

20 učiteljev in profesorjev iz bratske republike Srbije je v torek, 8. julija obiskalo Jesenice. Dopoldan so si ogledali obrate jeseniške železarne, popoldan pa so se odpravili v Planico in si ogledali ta lepi predel Zgornjesavske doline. V sredo dopoldan so odšli v Vintgar, od tod pa na Bled. Zvečer so v družbi jeseniških prosvetnih delavcev preživeli prijeten večer. Prosvetni delavci iz bratske republike so bili s sprejemom pri nas zelo zadovoljni. Lepot Gorenjske niso mogli prehovati, še bolj pa jih je navdušilo gostoljubje, ki so ga bili pri nas deležni.

### Dopisujte v „Gorenjski glas“

Vidovemu očetu v spomin. — V Vrhovljah pri Lukovici so 27. junija pokopali daleč naokrog poznane Vidovega očeta. Častitljivi možakar je umrl v starosti 94 let. Bil je napreden kmetovalec, od ustanovitve dalje — torej 60 let član lukoviške gasilske organizacije in dolgoletni odbornik brdske hranilnice in štetilske mlekarne. Na zadnji poti ga je spremljalo izredno veliko število znancev in častno zastopstvo gasilske čete.

### ZAKAJ V ŠKOFJI LOKI NE POBIRAJO REDNO VODARINE?

V vseh drugih mestih podjetja, ki oskrbujejo prebivalce s pitno vodo, redno pobirajo vodarino, medtem ko je škofješko Vodovod že od marca ni pobral. Go spodnje bi bile podjetju veliko bolj hvaležne, če bi denar sproti pobiralo, kajti laže je večkrat manjše račune poravnati, kakor naenkrat večjo vsoto. Prosimo tudi, naj občinski ljudski odbor zahteva, da podjetje preneha z zaračunavanjem vode — po simpatijah!

### V PIJANOSTI GA JE ZAKLAL

V nedeljo, nekoliko čez poldne, je nastal pred smučarskim domom na Joštu pri Kranju hud preprič, ki se je končal s splošnim pretepom. Opiti Jože Dagrini iz Orehka je v jez zabodel Vladimir Arharja, šestindvajsetletnega družinskega očeta s Klanca, tako da je napadeni že med prevozom v Kranj izdihnil.

Pretepot, ki jih povzročajo pijanost, je bilo v zadnjem času kar lepo število. K sreči pa do smrtnih žrtev ni prišlo. Sokrivci teh pijanskih spopadov z noži ali s pestmi so nedvomno tudi upravni gostinski podjetji, ki se ne drže uredbe o prepovedi točenja alkoholnih pijač že opitim starim ali novim gostom. Dobro bi bilo, da bi sodnik za prekrške pri OLO takim upravnikom stopil že enkrat na prste!

### PRI OBIRANJU ČESENJ SE JE UBIL

štirinšestdesletni Franc Katrašnik iz Jamnika je 29. junija med obiranjem češenj tako nesrečno padel, da se je težko notranje poškodoval. Čeprav so ga takoj prepeljali k zdravniku, je še tisto noč podlegel.

# TEDENSKA KRONIKA

### Zdravniška služba

Od 12. julija dalje skozi ves teden ima nedeljsko in nočno zdravniško službo pri okrajnem Svetu za zdravstvo v Kranju dr. Ivan Hribernik, tel. 553. Obiski na dom naj se javijo najkasneje do 18. ure zvečer. Po tej uri bo zdravnik obiskoval le bolnike s težjimi poškodbami in močnimi krvavitvami.

Dežurna zdravniška služba na področju Ljudskega odbora mestne občine Jesenice od petka, 11. 7. 1952 do petka, 18. 7. 1952: Dr. Milan Čeh, Jesenice, Titova 4. Obiski na dom naj se javijo najkasneje do 18. ure zvečer. Po tej uri bo zdravnik obiskoval le bolnike s težjimi poškodbami in močnimi krvavitvami.

Dežurna služba brivskih in frizerskih obratov na področju Ljudskega odbora mestne občine Jesenice v nedeljo, 13. 7. 1952: Brivski in frizerski salon Slavko Seračević, Jesenice, Obrtniška ulica.

### Kino

Letni kino Jesenice predvaja od petka, 11. julija do ponedeljka, 14. julija nemški film »Strel skozi okno«; od točka, 15. julija do četrtega 16. julija ameriški film »Gentleman Jim«. Predstave vsak dan ob 20.30 uri.

Mestni kino Jesenice predvaja v petek, 11. julija in v soboto, 12. julija avstrijski film »Poročna noč v rajju«; od nedelje, 13. julija do srede, 16. julija ameriški film »Cesta tatov«; od četrtega, 17. julija do nedelje, 20. julija ameriški film »Bell hodniki«. Predstave vsak dan ob 18. in 20. uri, v nedeljo tudi ob 16. uri. Predprodaja vstopnic 2 uri pred vsako predstavo.

Mestni kino Javornik - Koroska Bela predvaja od petka, 11. julija do nedelje, 13. julija slovenski film »Kekec«. Predstave vsak dan ob 20. uri, v nedeljo tudi ob 18. uri. Prihodnji spored ameriški film »Sedmi križ«.

Kamnik: 16. do 20. mehiški film »Biser«.

Domžale: 16. in 17. angleški film »Rumeni metulj«; 18. do 20. italijanski film »Grenki riž«.

Kino Medvode: 10. do 13. junija amer. film »Pestunja«, 17. do 20. amer. film »Dedinja«.

»Storžič« Kranj: do 13. angl. film »Dolina orlov«; 14. do 17. amer. barvni film »Tisoč in ena noč«; 18. do 21. jugoslovanski film »Dokumenti časa«. V nedeljo 13. julija ob 9.30 uri matineja »Dolina Orlov«; 15. julija ob 20. uri kino predstava odpade. Predstave ob delavnikih ob 18. in 20. uri; predprodaja vstopnic od 17. ure dalje; ob nedeljah predstave ob 16., 18. in 20. uri; predprodaja vstopnic od 15. ure dalje.

Letni kino »Partizan« Kranj do 14. julija amer. film »Glas v viharju«; 15. do 17. ameriški barvni film »Lassie se vrača«; 18. do 23. ameriški barvni film »Neptunova hča«.

»Svoboda« Strazišče — zaprto.

### Pijte redno

**Rogaško**  
za okus in zdravje,

**Radensko**  
za zdravje in okus,

naše najboljšje mineralne vode!

### LASTNIKI NJIV IN VRTOV NA JESENICAH, POZOR!

Vse lastnike krompirišč pozivamo, da se udeležijo rednega pregleda, ki se bo vršil pod vodstvom terenskih vodij po vseh terenih na področju LO mestne občine Jesenice. Pregled bo v nedeljo, 13. julija 1952.

Protih brezbrižnežem, ki ne bodo pregledali krompirišč, se bo postopalo po uredbi.

Ljudski odbor mestne občine Jesenice Kamnik ml. : Projektor (Kranj) ml. 3-0

Lastnik in izdajatelj OOOOF Radovičica, Kranj in Ljubljana-okolica. / Urejuje in odgovarja uredniški odbor / Naslov uredništva in uprave: Kranj, Savski breg 2/I. Tel. 475 / Izhaja vsako soboto / Ček. pol. 624-00200-7 / Tiska Gor. tiskarna, Kranj

## KOLODVORSKA RESTAVRACIJA V MEDVODAH

Vam nudi poceni dalmatinska, istrska in domača vina ter različna topla in hladna jedila. Po želji vam postreže tudi s čevapčiči, dalmatinsko šunko ter drugimi narezki in toplimi jedili. — DOBRĀDOSLI!

## Opekarna

LJUBENO NA GORENJSKEM nudi prvoklasno zidno opeko. Cena Din 5.— ali pa tudi nižja brez apnenca.

Posebno dobra za dimnike in štedilnike — ilovica

## Gospodinjje!

Premoga in drv sedaj ne rabite, Vendar po hudi vročini pride spet mraz

Vse potrebno kurjavo dobite pri „KURIVU“ Kranj na K nakaznice ali brez nakaznic

Priporoča se „KURIVO“ Kranj

NARODNA BANKA VAM OMOGOČI NAKUP S POSOJLOM. VSAKO SREDO IZDAJAMO DRVA IZ SKLADIŠČA TUDI NA PARTIZANSKI CESTI